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Acest proiect este finanțat 

de Uniunea Europeană. 

Uniunea Europeană este formată din 27 de State Membre care au decis 
să își lege treptat cunoștințele, resursele și destinele. Împreună, într-o 
perioadă de extindere de 50 de ani, au construit o zonă de stabilitate, 
democrație și dezvoltare durabilă, menținând în același timp 
diversitatea culturală, toleranța și libertățile individuale. Uniunea 
Europeană se angajează să împărtășească realizările sale și valorile 

sale cu țările și popoarele de dincolo de granițele sale”. 

https://ro-md.net/ro/ 

Conferința finală a programului de cooperare transfrontalieră  

România-Republica Moldova 2014-2020 

 

Într-un eveniment de amploare desfășurat la 14 martie a.c. la Chișinău, Universitatea de 

Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova și Universitatea 

de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași, România, au participat la conferința finală a 

programului de cooperare transfrontalieră România-Republica Moldova 2014-2020, sub 

genericul „Granițe comune. Soluții Comune”. Unul dintre proiectele notabile implementat de 

cele două Universități a fost „Rețea transfrontalieră integrată pentru servicii avansate de sănătate 

în domeniul Obezității, Diabetului și a altor tulburări metabolice - OBDIA-NET”, finanțat în 

perioada anilor 2021-2023 de Programul Operațional Comun România-Republica Moldova 

2014-2020, cu un buget alocat de 1.439.631 Euro, din care bugetul USMF „Nicolae 

Testemițanu” constituie 326 400 euro. 
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În cadrul evenimentului au fost prezentate rezultatele obținute de proiectele finanțate, 

inclusiv echipamente pentru intervenții în situații de urgență, dotări tehnice și materiale de 

informare în diverse domenii. Mai mult, participanții au avut oportunitatea să discute despre 

experiența derulării proiectului transfrontalier, provocările întâmpinate și importanța sprijinului 

financiar acordat de program. Această conferință a marcat oficial finalizarea Programului 

Operațional Comun România-Republica Moldova 2014-2020 și a adus împreună reprezentanți 

ai structurilor de management din cele două țări, beneficiari ai proiectelor, misiuni diplomatice 

și reprezentanți ai Comisiei Europene. 

Proiectul OBDIA-NET a fost reprezentat de către Prof. univ. Dr. Bogdan-Ionel Tamba, 

coordonator de țară proiect, UMF Iași, prorectorul pentru activitate economico-financiară 

Victoria Craveț și Evelina Gherghelegiu, coordonator instituțional de proiect, USMF „Nicolae 

Testemițanu”. 
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În cadrul evenimentului au fost expuse materialele realizate cu fonduri europene, 

constând în materiale de informare cum ar fi: pliante, afișe, Ghidurile Vol. I și II privind 

prevenirea obezității și a diabetului zaharat, iar, în cadrul panelurilor tematice organizate pe 

parcursul conferinței, Prof. univ. Dr. Bogdan-Ionel Tamba a vorbit despre experiența derulării 

proiectului transfrontalier, despre provocările întâmpinate, dar și despre importanța sprijinului 

financiar acordat de program. 
 

 
 

Prin Programul Operațional Comun România-Republica Moldova 2014-2020 au fost 

finanțate 81 de proiecte cu un total de cca 99 de milioane de euro, fonduri investite în reabilitarea 

drumurilor, în modernizarea școlilor, a universităților și a spitalelor, în pregătirea instituțiilor și 

a populației pentru situațiile de urgență, precum și în restaurarea și promovarea obiectivelor 

turistice aflate pe ambele maluri ale Prutului. 
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Programul a acordat finanțare județelor Iași, Vaslui, Galați, Botoșani, România, și 

întregului teritoriu al Republicii Moldova. 

 

 

 


